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VERBALE n 69 del 12.04.2021      Approvato il  12/04/2021 

ORDINE DEL GIORNO: Per la III Commissione: convocazione prot.67 del 30/03/2021 ORARIO DI 

CONVOCAZIONE: 08.00–09.00   

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09,04 

CONSIGLIERI PRESENTI Present

e 

Assent

e 

ORA 

ENTRA

TA 

1° 

appello 

ORA 

USCITA 

1° 

appello 

O,RA 

ENTRA

TA 

2° 

appello 

ORA 

USCITA 

 

ORA 

ENTRA

TA 

ORA 

USCIT

A 

2° 

appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09,04 ---- ---- 10,44 

Ficarra Elio  P ----      ----   09,44 ---- ----   10,34 

Amella Concetta P ---- ----   09,11 ---- ----   10,44 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ----   09,04 ---- ----   10,44 

Meli Caterina 

 

P ---- ----   09,11 ---- ----   10,44 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

L'anno 2021, il giorno 12del mese di aprile 2021, la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in  

 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione Per la  

 

III Commissione: convocazione prot. convocazione prot. 67 del 30/03/2021.  

 

In forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza 

per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede 

istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene 

garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del 

Comune di Palermo accedendo  al link https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e 

che forma parte integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e 

puntuale conoscenza degli argomenti trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora.  

Alle ore 09,04 oltre al Presidente Caracausi, è  presente  il consigliere Giaconia  Il Presidente  

Caracausi, assistito dalla segretaria verbalizzante Scafidi, dai segretari supplenti Lo Presti e Tosto, 

constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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All'O.d.G: 

1-Incontro con i vertici delle Società partecipate e con i dirigenti del Comune. 

2- Disamina atti;  

3-Lettura ed approvazione verbale. 

 In ordine al primo in data odierna, sono stati invitati il Presidente dell'AMG  dott. Butera, con i 

dirigenti della stessa azienda Dario Ruta e Roberto Cairone del Settore OO.PP , per discutere sulla 

metanizzazione in Città e l'illuminazione pubblica. Il Presidente Caracausi saluta gli ospiti e passa 

la parola al Presidente dell'AMG Butera. Quest'ultimo rendiconta su alcuni progetti in itinere di 

illuminazione pubblica, che sono di competenza del Settore del Comune, qui rappresentato dall'ing 

Cairone. Pone l'attenzione sul potenziamento della rete di   metanizzazione e riferisce che i  lavori 

si sono arenata a causa di assenza di liquidità. Alle ore 09,11 entrano i consiglieri Amella e Meli.  

Interviene il cons. Giaconia che pone l'attenzione in particolare su Fondo Petix. Ritiene 

comprendere se l'Amministrazione ha accantonato delle risorse per investire sulla rete di 

metanizzazione. Pone l'attenzione anche sull'illuminazione pubblica, sia sugli interventi ordinari 

che straordinari.  Il Presidente  Butera risponde ai quesiti di sua pertinenza.  

Alle ore 09,44 entra il cons. Ficarra.  

Il Presidente Caracausi pone l'attenzione su alcuni progetti di metanizzazione non definiti. A tal 

proposito risponde l'Ing. Cairone. Si apre un ampio dibattito fra le parti . Emerge che il presidente 

Caracausi chiede copia dell'elenco aggiornato di interventi di metanizzazione.  

Interviene il cons. Meli che chiede informazioni sulla dismissione dei vecchi pali accostati a quelli 

del nuovo impianto. L'ing. Cairone risponde che il referente degli impianti non è lui da luglio 2020, 

è l'ing. Giuseppe Franchina. Il Presidente si determina di organizzare un incontro con l'Ing. 

Franchina per discutere sull'illuminazione pubblica.  Nonostante ciò rendiconta in merito facendo 

un excursus storico ponendo l'attenzione su alcune somme necessarie, da prelevare dal fondo 

emergenza,  pari a circa 1.5 milioni di euro, richieste nel 2019, che di fatto non sono mai pervenute 

agli uffici preposti. la somma richiesta per il 20121 non la conosce.  Il Presidente chiede info sui 

progetti relativi ai 42 milioni di euro di Agenda Urbana. L'ing. relaziona su tre progetti che 

coinvolgono varie zone della Città. Si apre un ampio dibattito. 

Il Presidente congeda gli ospiti e li ringrazia.  

In ordine al secondo punto,  il cons. Giaconia propone un incontro per il diserbo invitando la Rap e 

la Reset. Tutti concordano e la segreteria si attiverà in tal senso.  
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Il Presidente chiede alla segreteria di inviare una nota alle Società Partecipate e agli assessori 

competenti affinché  rendicontano su come si stanno attivando per la vaccinazione anti covid.  

Il cons Amella pensa che l'AMAT sia a  rischio economico pertanto propone un incontro  per 

parlare del futuro aziendale e sul concorso dei100 nuovi dipendenti . La segreteria si attiverà per 

organizzare un incontro con i vertici dell'AMAT, il ragioniere Generale, e l'Assessore al Bilancio 

Sergio Marino ed ai rapporti funzionali con l'AMAT ossia l'Assessore Catania. 

Alle ore 10,34 esce il cons. Ficarra.  

La segreteria informa che è pervenuta una mail da parte dell'Ass. Comitati civici dove viene 

segnalato uno stato di abbandono in  Via Don Orione civ. 10, Via Amm. Rizzo di fronte via De 

Ravel, via Angelo Piraino nel sito dove si svolge il mercatino del sabato. Detta nota è indirizzata al 

Sindaco, vicesindaco, vertici Rap e la Commissione è per conoscenza in modalità nascosta ossia in 

CCN . Stessa segnalazione viene fatta  anche su piazza Magione.  

Si informa, altresì, che l'assessore Costumati non presenzierà all'incontro di domani dove sono 

invitati anche il WWF, Dirigente Di Gangi, Ass. Prestigiacomo per progetto "FAI-Greenway". 

Si comunica che la dott.ssa Beatrice Filangeri ha inoltrato una mail dove visto il suo know how 

relativo all'ambiente si rende disponibile ad eventuali consulenze gratuite nel settore Verde.  

Altra mail è giunta dall'Associazione Forum per l'Oreto, inoltrata al Sindaco all'Ass. Catania, e 

all'Ass Prestigiacomo e la Polizia Municipale e alla Commissione per conoscenza , al fine di 

richiedere un'autorizzazione per una estemporanea "Progetto Oreto d'arte" presso la foce del Fiume 

Oreto per giorno 8 maggio p.v.  

L'Ass. Compa indirizza nota all'assessorati alla Cultura per realizzare un murales a Borgo nuovo il 

prossimo autunno, se vi saranno le condizioni sanitarie necessarie. Mail inoltrata ai sig.ri consiglieri 

visto l'argomento in trattazione.  

Si attenzionano anche le note sui canali di mal tempo ricevute dall'Assessore Prestigiacomo e dal 

dott. Dragotta dell'Autorità di Bacino, così come emerso dall'incontro di venerdi 9 aprile u.s.  

Il Presidente Caracausi  ha inoltrato una mail dove allega il bando pubblicato  per presentare 

progetti di forestazione urbana. Parliamo di 18 milioni di euro a disposizione delle Città 

Metropolitane per la messa a dimora di alberi, ivi compresi gli impianti arborei da legno di ciclo 

medio e lungo, il reimpianto e la selvicoltura ovvero la creazione di foreste urbane e, nonché la 

manutenzione successiva all’impianto. C’è tempo fino al 20 luglio per presentare progetti. 

Detta mail è stata girata ai consiglieri.  
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Si passa al terzo punto all'OdG e si dà lettura del verbale odierno che messo ai voti viene 

approvato all'unanimità dei presenti.  

Alle ore 10,44 presidente Caracausi chiude la seduta. 

 

 

 

ORARIO FINE SEDUTA 10,44 

              

La segretaria verbalizzante            Il Presidente della III Comm. 

         Angela Scafidi                                                        Paolo Caracausi 
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